

吉林农村报 广告刊登热线

0431-80563797



吉林市人民医院消化中心:

培训乡村医生 保障农民健康



为进一步加强吉林市地区消化科常见病、多发病诊疗,提高区域消化相关疾病诊治水平,提高乡医、医联体医疗水平,7月30日,由吉林市医学会消化内镜分会、吉林市人民医院共同主办的昌邑区紧密型医疗集团消化专业能力提高班在吉林市人民医院消化内科举办,吉林市昌邑区100多名乡村医生参加此次提高班培训。

培训班聚焦消化道肿瘤早诊早治;胰腺炎、消化道出血、急危重症的处理办法;字母镜在胆囊和阑尾方面的创新应用。通过此次培训活动,更好地提升了区域消化医疗能力,建立防治结合的服务模式,深化医药卫生改革、推进健康中国战略,增进百姓的健康福祉。同时,对培训合格的医生颁发培训证书,培训活动为来自基层的医生带来国内外先进的消化及消化内镜诊疗前沿知识。为了解决远程授课难题,消化中心各科室医生负责讲解相关知识,通过微信等软件,为乡医和病人在线解决疑难杂症。

在培训活动中,吉林市人民医院消化中心主任王宏光表示,解决养老问题需要全社会的共同努力,乡村医生在保障农民健康方面具有重要作用,并提出“一村一乡为百姓健康保驾护航”的理念。通过早期发现、早期治疗,乡村医生可以为农民提供更加便捷、高效的医疗服务。

培训提高了乡村医生的业务素质,加强了农村基层医疗卫生工作,为农民提供更好的医疗服务。王宏光表示,为缓解基层医疗资源匮乏,基层医生知识水平有限的问题,自2018年11月至今,吉林市人民医院消化中心开展培训基层医生活动,受益医生上千人次。建立“全市家庭医生电子诊所”,系全国首家。希望通过这次培训,可以更好地提升区域消化医疗能力,建立防治结合的服务模式,增进百姓的健康福祉。

去年,一名60岁的农民因早期肺癌得到了及时救治,仅花费少量费用就成功切除了肿瘤。这一案例充分展示了乡村医生在农民健康保障中的重要作用。此外,还有一名癌症晚期病人通过放置支架解决了问题,尽管手术费用较高,但医院提供了特殊优惠,体现了对农民的关爱和支持。

为了进一步提高乡村医生的业务水平,王宏光表示,将提议针对农村地区的困难群体,设立一项万人优惠的筛查活动。通过学习和交流,乡村医生可以更好地了解农民的需求,为他们提供更精准的医疗服务。同时,医院还定期收集乡医的诉求,为他们提供更多的支持和帮助。

吉林市龙潭区江北乡李家村卫生室的乡村医生丁晓东表示,作为一名从事医疗工作42年的乡村医生,他深刻感受到国家对乡村医生的重视和支持。他认为,乡村医生在农村医疗卫生事业中发挥着举足轻重的作用。通过参加此次培训,他不仅学到了专业知识,还结识了许多专家教授,为今后的工作提供了有力支持。

乡村医生丁晓东表示:“以急性胃炎为例,可以通过诊断治疗之后控制发展,不使其演变成胃溃疡,只要不是胃溃疡,可能就杜绝了胃穿孔、胃出血这些急症。所以,这些平常突然腹痛,或者突然出现急腹症,通过消化内科诊疗,不管是胃病、胆、肝、肠道的问题,都是在消化内科范畴之内,所以说组织学习非常有必要,也是非常及时的。”

培训活动的举办,对于提高乡村医生的业务水平、加强农村基层医疗卫生工作具有重要意义。吉林市人民医院消化中心将继续致力于为农民提供优质的医疗服务,关注农民的健康需求,为实现健康中国的梦想贡献力量。